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Программа развития
МО учителей  начальных классов
на 2023−2024 учебный год
Начальная школа обязана научить детей не только осознанному чтению, письму и счёту, правильной и полноценной речи, но и привить учащимся ответственное отношение к труду, хороший художественный вкус, средствами каждого учебного предмета воспитывать лучшие нравственные качества, любовь к Отечеству, своему народу, языку, духовным ценностям и природе, уважительное отношение к другим народам; способствовать разностороннему и гармоничному развитию младших школьников, раскрытию их интеллектуальных и творческих способностей
Методическая тема: повышение качества образовательного процесса через непрерывное развитие педагогического потенциала, создание образовательного пространства, способствующего развития обучающихся и воспитанников, формированию стремления к саморазвитию и самосовершенствованию.
Тема школы: создание качественных условий для достижения обучающимися планируемых результатов: компетенций и компетентностей, определяемых уровнем образования, личностными, семейными, общественными, государственными потребностями, возможностями обучающегося, индивидуальной образовательной траекторией развития и состоянием здоровья.
Цель: создание условий для обеспечения позитивной динамики процессов обучения и воспитания в ОО, способствующей развитию образовательной среды, корректировка плана мероприятий по организации воспитательной работы на основе обновлённых ФОП НОО и действующих ФГОС  III поколения.
Задачи: 
1.Обновление содержания образования через:
- реализацию обновлённых ФОП НОО поколения и действующих ФГОС  III поколения в штатном режиме ;
-реализацию проекта «Школа Минпросвещения России».
2.Дальнейшее развитие кадрового потенциала через:
-активизацию работы по развитию творческого и инновационного потенциала педагогов за счет дальнейшей реализации мер стимулирования;
-создание условий для повышения профессиональной компетентности педагогов;
-продолжение работы по обобщению и транслированию передового педагогического опыта;
-обеспечение методов сопровождения образовательного и воспитательного процесса в рамках реализации ФОП НОО.
3.Совершенствование системы поддержки одаренных детей через:
-внедрения федеральной государственной информационной системы министерства просвещения РФ «Моя школа»;
-выявление и развитие детской одаренности и поддержка детей в соответствии их способностей;
-реализацию индивидуальных образовательных маршрутов;
-формирование исследовательских умений и навыков обучающихся и воспитанников, представление им возможностей для реализации индивидуальных творческих запросов через активизацию работы по организации проектно – исследовательской деятельности.
Основные проблемы обучения
1. Расширить комплекс мер по реализации в образовательный процесс здоровьесберегающих технологий, повышению экологической культуры.
2. Развитие творческих способностей обучающихся: развитие одаренности и адаптивных возможностей учеников через проектную и научно- исследовательскую деятельность. 
3. Совершенствование педагогического мастерства: выявление, обобщение и распространение наиболее ценного опыта.
4. Совершенствование процедуры мониторинга качества образования в ОУ.
5. Сохранение и укрепление здоровья учащихся школы.
















Задачи на 2023-2024 учебный год
· с целью повышения уровня обученности каждого учащегося и повышения результативности уроков использовать эффективные методы новых педагогических технологий обучения;
· способствовать обобщению и распространению опыта творчески работающих педагогов в рамках ФОП НОО;
· повысить роль предметных недель в повышении мотивации к изучению предмета;
· акцентировать внимание на повышение уровня самообразования каждого учителя;
· обеспечения базового общего среднего образования;
· формировать новые подходы к контрольно – аналитической деятельности, создавать условия для проведения педагогического мониторинга.
· выполнение единых требований к проверке и оформлению рабочих и контрольных тетрадей учащихся.
· решение актуальных задач образования и воспитания через совместную работу школы и семьи.
· развитие познавательного интереса учащихся начальных классов через вовлечение во внеклассную работу и досуг.

Обоснование:  Развитие личности ученика предполагает максимальную реализацию его активности, инициативы и самостоятельности в процессе обучения. Активность человека и есть всеобщая форма его существования как индивида, условие реализации себя как личности. Создание для этого условий – важная задача на уровне системы непрерывного образования. 







Банк данных учителей начальных классов
МОУ – СОШ с. Звонаревка
Марксовского района Саратовской области

	Ф.И.О.
	Занимаемая должность
	Воз
раст
	Специальность по базовому образованию, название ВУЗа
	Стаж работы
	Последний год прохождения курсов квалификации 
	Категория

	Бухарева Елена 
Хайруковна
	учитель начальных классов
	59 лет
	учитель начальных классов и воспитатель
Туркестанское педогогич. училище им. Алтынсарина
	32 года
	2023
	I

	Гебель
 Ирина 
Викторовна
	учитель начальных классов
	55
лет
	Казахстан
Балхашское педагогическое училище
	30 лет
	2020
	I

	Караваева Амина Владимировна
	учитель начальных классов
	28 лет
	Саратовский национально исследовательский Государственный университет Н.Г.Чернышевского
	3
	-
	-

	Кузьмин Григорий Григорьевич
	учитель физической культуры
	34 года
	СГУ им. Н.Г.Чернышевского
	13 лет
	2022
	I

	Ямрос Елизавета Викторовна
	учитель начальных классов
	21 год
	ГАПОУ СО  «Энгельсский  колледж  профессиональных  технологий», 
	2
	-
	-

	Шатова Ирина Владимировна
	учитель музыки и изобразительного искусства
	49 лет
	 «Смольный институт Российской академии образования» 
г. Санкт-Петербург, «Бакалавр».
	18 лет
	2018
	I



План работы ШМО учителей начальных классов
 на 2023- 2024 учебный год
Организационно - педагогическая деятельность
	№
	Содержание
	Ответственные
	Дата

	1
	Знакомство с планом учебно - методической и воспитательной работы на 2023-2024 учебный год
	Джусубалиева М.В.
Бухарева Е.Х.
Таканаева К.А.
	август

	2
	Утверждение календарно - тематических планов на 2023- 2024 учебный год ФОП НОО
	Джусубалиева М.В.
Бухарева Е.Х.
	август

	3
	Подготовка материала для проведения срезов знаний в конце каждого триместра и в конце года
	Джусубалиева М.В.
Бухарева Е.Х.
	в конце каждого триместра

	4
	Контроль над   правильностью оформления документов о движении учащихся и личных дел
	Соловьёва С.В.
Джусубалиева М.В.
Бухарева Е.Х.
	один раз в триместр

	5
	Организовать проверку тетрадей с последующим обсуждением результатов проверки. Выработать меры по устранению недостатков
	учителя начальных классов
	октябрь, декабрь
апрель

	6
	Обобщение педагогического опыта (взаимопосещение уроков, мастер класс и т.д.)
	учителя начальных классов
	в течение года

	7
	Принимать активное участие в проведении педсоветов, в предметных секциях, семинарах
	учителя начальных классов
	в течение года

	8
	На заседаниях МО проводить обзор новинок методической литературы и журналов 
	учителя начальных классов
	один раз в триместр

	9
	Провести открытые уроки на школьном и районном уровне. 
	учителя начальных классов и предметники
	Март

	10
	Организация и проведение детских праздников
	учителя начальных классов
	в течение года

	11
	Организация и проведение обучающих семинаров по ФОП НОО
	Бухарева Е.Х.
Джусубалиева М.В.
	один раз в триместр

	12
	Посещать научно – практические семинары областного и районного уровня.
	учителя начальных классов
	в течение года

	13
	Онлайн конференции, семинары, вебинары
	учителя начальных классов
	в течение года

	14
	Проведение мониторинговых исследований качества образования в общеобразовательных учреждениях области. Довести до сведения родителей о срезе знаний. 
	учителя начальных классов 
Бухарева Е.Х.
Джусубалиева М.В.

	сентябрь
ноябрь
апрель




Изучение состояния преподавания
	№
	Содержание
	Ответственные
	Дата

	1
	Проводить анализ и самоанализ открытых уроков. Давать качественную оценку уровня проведённых уроков
	Джусубалиева М.В.
Бухарева Е.Х.
	в течение года

	2
	Использование современных педагогических технологий в учебном процессе. Анализ работы за год.
	учителя начальных классов
	сентябрь - май

	3
	Внутришкольный контроль:
- состояние личных дел;
- проверка классных журналов.
Цель: правильность и аккуратность заполнения журнала, общие сведения об учащихся и их родителях.
- проверка дневников.
Цель: выполнение единых требований при заполнении, работа классных руководителей с дневниками, контроль за проверкой дневника родителями.
- обеспечение учащихся учебниками;
- проверка тетрадей по русскому языку, математике, тетрадей для контрольных работ.
Цель: регулярность проверки, работа над каллиграфией, соблюдение норм оценок, работа над ошибками.
	Соловьёва С.В.
Джусубалиева М.В.
Бухарева Е.Х.













	сентябрь


октябрь



1 раз в триместр


1 раз в триместр

	4
	Организация проведения школьных олимпиад
	Джусубалиева М.В.
	2 раза в год

	5
	Организовать взаимное посещение уроков с учителями 5- го класса
	Джусубалиева М.В.
Бухарева Е.Х.
Руководители ШМО
	1 раз в триместр

	6
	Проверка техники чтения
	Джусубалиева М.В.
Бухарева Е.Х.
	1 раз в триместр

	7
	Проведение мониторинговых исследований качества образования в общеобразовательных учреждениях области. Довести до сведения родителей о срезе знаний.
	Бухарева Е.Х.
Джусубалиева М.В.

	сентябрь
ноябрь
апрель







Преемственность с ДОУ, 5 и 6 классами
	№
	Содержание
	Ответственные
	Дата

	1
	Планирование деятельности по вопросам преемственности со специалистами ДОУ и 1-5-х классов МОУ-СОШ
	руководители ШМО
	август

	2
	Контроль за организацией приема детей из ДОУ в 1-й класс на основе «Положение о переходе дошкольников в школу»
	Соловьева С.В.
	август

	3
	Контроль за организацией и проведением заседаний ШМО начальных классов, малых совещаний с участием воспитателей ДОУ и учителей начальных классов
	Бухарева Е.Х.
Джусубалиева М.В.
Жильникова Н.Г.
	1 раз в триместр

	4
	Контроль за проведением совместных мероприятий для дошкольников и первоклассников
	Бухарева Е.Х.
Таканаева К.А.
Жильникова Н.Г.
	2 раза в год

	5
	Организация работы по вопросам адаптации учащихся при переходе в 5-й класс
	руководители ШМО
	1 раз в триместр

	6
	Организация и проведение родительских собраний
	классные руководители
	1 раз в триместр

	7
	Контроль за организацией и проведением экзаменов, мониторингов, ВПР. олимпиад
	Джусубалиева М.В.
Бухарева Е.Х.
	декабрь
май

	8
	 «День открытых дверей»
	Бухарева Е.Х.
Джусубалиева М.В.
Зав. детского сада Жильникова Н.Г.
	апрель

	9
	Анализ деятельности по вопросам преемственности со специалистами ДОУ, МОУ-СОШ
	Бухарева Е.Х.
Джусубалиева М.В.
Зав. детского сада Жильникова Н.Г.
	апрель









Сведения о темах самообразования учителей, входящих
в ШМО учителей начальных классов
(1 полугодие)
	№
	Ф.И.О.
	Тема самообразования
	Сентябрь
	Октябрь
	Ноябрь
	Декабрь

	1
	Бухарева 
Елена 
Хайруковна
	Развитие речи младших школьников на уроках и внеклассных занятиях
	Доклад 
	Поиск и изучение теории вопроса
	Написание работы по теме
	Доклад «Цифровая образователь
ная среда»

	2
	Гебель 
Ирина
Викторовна
	Групповая работа в начальной школе как средство формирования УУД
	Поиск и изучение теории вопроса
	Написание работы по теме 
	Доклад
	Апробация на практике

	3
	Караваева Амина Владимировна
	Формирование навыков самостоятельности у младших школьников в условиях реализации ФОП НОО
	Поиск и изучение теории вопроса
	Написание работы по теме 
	Доклад
	Апробация на практике

	4
	Кузьмин Григорий Григорьевич
	Системный подход к образовательному, воспитательному и оздоровительному потенциалу учащихся на занятиях физической культуры с компонентом ВФСК «ГТО»
	Поиск и изучение теории вопроса
	Апробация на практике 
	Доклад
	Апробация на практике

	5
	Ямрос Елизавета Викторовна
	Развитие речевой деятельности на уроках русского языка и литературы
	Поиск и изучение теории вопроса
	Поиск и изучение теории вопроса
	Апробация на практике
	Доклад

	6
	Шатова Ирина Владимировна
	Развитие творческих способностей на уроках музыки и во внеурочной деятельности
	Поиск и изучение теории вопроса
	Доклад по теме «Роль изобразительного искусства в формировании личности школьника 
	Апробация на практике
	Поиск и изучение теории вопроса









Сведения о темах самообразования учителей, входящих
в ШМО учителей начальных классов
 (2 полугодие)

	№
	Ф.И.О.
	Тема самообразования
	Январь
	Февраль
	Март
	Апрель
	Май

	1
	Бухарева Елена Хайруковна
	Развитие речи младших школьников на уроках и внеклассных занятиях
	Обмен опытом
	Обмен опытом
	Применение теории на практике
	Доклад
	Обобще-ние наработаного. Выводы

	2
	Гебель 
Ирина 
Викторовна
	Групповая работа в начальной школе как средство формирования УУД
	Применение теории на практике
	Апробация на практике 
	Доклад 
	Обмен опытом

	Обобще-ние наработаного. Выводы

	3
	Караваева Амина Владимировна
	Формирование навыков самостоятельности у младших школьников в условиях реализации ФОП НОО
	Доклад 
	Применение теории на практике
	Примене-ние на практике технологий
	Обмен опытом

	Обобще-ние наработаного. Выводы

	4
	Кузьмин Григорий Григорьевич
	Системный подход к образовательному, воспитательному и оздоровительному потенциалу учащихся на занятиях физической культуры с компонентом ВФСК «ГТО»
	Обмен опытом

	Доклад

	Примене-ние на практике технологий
	Применение теории на практике
	Обобще-ние наработаного. Выводы

	5
	Ямрос Елизавета Викторовна
	Развитие речевой деятельности на уроках русского языка и литературы
	Примене-ние на практике технологий
	Обмен опытом
	Обмен опытом
	Применение теории на практике
	Обобще-ние наработаного. Выводы

	6
	Шатова Ирина Владимировна
	Развитие творческих способностей на уроках музыки и во внеурочной деятельности
	Применение теории на практике
	Обмен опытом
	Примене-ние на практике технологий
	Применение теории на практике
	Обобще-ние наработаного. Выводы





Темы заседаний ШМО учителей начальных классов
	№
	Тема
	Дата
	Ответственные

	1
	1. Знакомство с планом учебно-методической и воспитательной работ на 2023- 2024учебный год.
2. Утверждение рабочих программ на 2023 -2024 учебный год по ФОП НОО.
3. Перспективные модели современного образования (учиться узнавать, учиться быть, учиться жить).
	Август
	Таканаева К.А.
Бухарева Е.Х.


участие учителей начальных классов

	2
	1. Доклад: «Использование активных методов обучения, как одно из направлений творческой деятельности современного учителя».
2.  «Создание условий для формирования у учащихся положительных эмоций по отношению к учебной деятельности»
3. Формирование самооценки обучающихся в структуре учебной деятельности в рамках ФОП НОО
4. Входная диагностика у учащихся 1-х классов
	Сентябрь
	Бухарева Е.Х.


Соловьева С.В.





Караваева А.В.

	3
	1.Подготовка к  проведению ВПР в 4-ом классе (Всероссийская проверочная работа) 
Мониторинга по предметам в 4 классе
(контрольно – оценочная диагностика). Проверка олимпиад в 4 классе.
2.Доклад по теме «Роль изобразительного искусства в формировании личности школьника
	Октябрь
	Ямрос Е.В.


Бухарева Е.Х.
Джусубалиева М.В.

Шатова И.В.

	4
	·  1. Доклад: «Использование инновационных технологий как средство активизации учебной деятельности младших школьников» 
2. Обсуждение новогодних праздников
3.Работа по преемственности с ДОУ
	Ноябрь

	Гебель И.В.

учителя начальных классов
Бухарева Е.Х.
Жильникова Н.Г.

	5
	1. Доклад «Игровая методика с использованием инновационных технологий на уроках русского языка и литературы»
Доклад: «Система работы с одаренными детьми во внеурочной деятельности»
 2. Анализ и проверка репетиционного мониторинга по предметам в 4 классе
(контрольно – оценочная диагностика)
	Декабрь
	Бухарева Е.Х.


Ямрос И.В.

	6
	1.Доклад: « Развитие проектных навыков у младших школьников»
2.Доклад «Формирование навыков самостоятельности у младших школьников в условиях реализации ФОП НОО»
3.Обмен опытом «Практическая направленность в обучении, привитие навыков самоконтроля»
	Январь
	Бухарева Е.Х.
Караваева А.В.
учителя начальных классов

	7


	1.Доклад: «Системный подход к образовательному, воспитательному и оздоровительному потенциалу учащихся на занятиях физической культуры с компонентом ВФСК «ГТО»
2.Сообщение «Повышение педагогического мастерства»
	

Февраль
	Кузьмин Г.Г.







	8
	1.Посещение уроков в 1-х классах в рамках классно-обобщающего контроля.
2. Доклад: «Групповая работа в начальной школе как средство формирования УУД».
Доклад: «Развитие речевой деятельности на уроках русского языка и литературы»
	Март
	Бухарева Е.Х.

Гебель И.В.


Ямрос Е.В

	9
	1.Мониторинг по предметам в 1-3классах
(контрольно – оценочная диагностика), ВПР в 4 классах.
2. Мониторинг здоровья 1-4 классы
3.Доклад «Развитие речи младших школьников на уроках и внеклассных занятиях»
4.Подготовка материалов к промежуточной аттестации учащихся 1-4 классов
	Апрель
	Бухарева Е.Х.


Кузьмин Г.Г.
Бухарева Е.Х.

учителя начальных классов

	10
	1.Анализ работы школьного методического объединения учителей начальных классов за 2023-2024 учебный  год. 
Задачи и планирование на новый учебный год.
2.«Круглый стол» по преемственности «начальная школа-среднее звено»
3.Организация летнего отдыха детей
	Май
	Бухарева Е.Х.
учителя начальных классов и среднего звена
Соловьева С.В.
Таканаева К.А.
















Совершенствование педагогического мастерства
	№
	Содержание
	Ответственные
	Дата

	1
	Систематически заслушивать сообщения с курсов, семинаров областного и районного значения
	Джусубалиева М.В.
Бухарева Е.Х.
учителя начальных классов
	в течение года

	2
	Перспективные модели современного образования (учиться узнавать, учиться быть, учиться жить)
	учителя начальных классов
	ноябрь

	3
	Изучение инструктивного письма «О недопустимости перегрузок обучающихся в начальной школе»
	Джусубалиева М.В.
Бухарева Е.Х.
	декабрь

	4
	Тематика теоретических сообщений:
 1) Создание условий для формирования у учащихся положительных эмоций по отношению к учебной деятельности;
2)Развитие речи младших школьников на уроках и внеклассных занятиях;
3) Развитие речевой деятельности на уроках русского языка и литературы;
4) Развитие проектных навыков у младших школьников; 
5) Групповая работа в начальной школе как средство формирования УУД; 
6) Системный подход к образовательному, воспитательному и оздоровительному потенциалу учащихся на занятиях физической культуры с компонентом ВФСК «ГТО»; 
7) Использование ИКТ на уроках музыки и изобразительного искусства как эффективного средства активизации учебной и творческой деятельности обучающихся
8) Психолого - педагогическое сопровождение процесса адаптации первоклассников к школьному обучению;
9) Особенности диагностики навыков чтения; 
10) Деятельность учителя по формированию универсальных учебных действий у учащихся 1- 4 классов при ФОП НОО. 
	

Бухарева Е.Х.

.

Гебель И.В.

Ямрос Е.В.




Кузьмин Г.Г.



Шатова И.В.



Караваева А.В.

Анализ
учителей начальных классов
	сентябрь



сентябрь




январь

сентябрь

октябрь


февраль

ноябрь



 
апрель
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